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Exercice 1: ECG au repos
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Identification des composantes du complexe PQRST:

En vous aidant du panneau de commentaires, indiquez I'onde P, le complexe QRS, et I'onde T, sur I'enregistrement.
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Ajouter

Amplitude et durée des composantes d'un EOG

Intenalle et fréquence d'un ECG

=} Composante Amplitude (mV) | Durée ()
Cnde P 0,104 0,11
ol Complexe QRS 0,35 0,14
Onde T 0,287 022

1 1 0,68 88,2
2 0,77 779
3 0,36 59,3

"} Paire |Intervalle (s} |Fréguence Cardiague (BPM)
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Comment décririez-vous les amplitudes des diverses ondes au cours de différents cycles cardiaques?

Mous pouvons remarguer que parmi les différentes ondes du cyde cardiague qu'il existe des variations d'amplitude et de
:rﬂ durée, En effet, parmi les différentes ondes : P, le complexe QRS et T, nous remarguons des différences.
- Pour londe P : on remarge gu'il a 'amplitude |a plus basse, soit avec 0, 104 my avec le temps e plus bas.
- Pour le complexe QRS : On remargue qu'il a l'amplitude la plus haute, soit 0,85 mV avec le temps le plus haut.
- Pour l'onde T : On remargue que I'amplitude est plus basse que celle du complexe QRS mais plus élevé que celle de

L'onde P et le complexe QRS représentent respectivement la dépolarisation du muscle atrial et du muscle
ventriculaire. Pourquoi I'amplitude du complexe QRS est-t-elle la plus grande?

L'amplitude du complexe est la plus grande car le volume des ventricules est plus important que celles des oreillettes
(atriales). De plus, sa masse musculaire est plus importante également pour les ventricules. Cela permet d'envoyer le
sang dans la droulation générale, nécessitant une grande puissance pour assurer la distribution sanguine.

Au cours des étapes 7 et 8, la fréquence cardiaque a été calculée en se basant sur les intervalles pic a pic des
ondes R. Avez-vous remarqué des variations entre les battements? Pensiez-vous que l'intervalle entre les
battements serait toujours identique? Pourquoi ou pourquoi pas?

En effet, nous avaons remarqué des variations entre les battements. Mous remarguons que le BPM varie 69-83 BPM.
Cela est tout & fait physiologique. Cependant, nous nous attendions pas & que cela soit “constant” entre les différents
cydes car il existe de nombreux facteurs gui entrent en compte : pathologigue, moment d'enregistrement {repos,
mouvement], différences intra-individuelles qui varient les enregistrements,

La fréquence cardiaque au repos se situe entre 60 et 90 bpm (battements par minute). La fréquence cardiaque
au repos d’'un athléte au top de sa forme peut se situer entre 45 et 60 bpm. Pourquoi la fréquence cardiaque
d’'une personne en excellente condition physique est-t-elle plus lente que celle d'une personne qui fait
modérément de I'exercice?

La fréquence cardiague d'un athléte au repos est plus bas que celle d'un individu normal car le coeur du sportif est
conditionné en fonction de sa capadté physique, En effet, le coeur de 'athléte s'est modifié au cours de ses exercices
physigues le rendant alors plus performant permettant alors & chague battement un flux sanguin plus important de par
ses modifications histologiques (paroi f cavités plus grande que celle d'un individu normal). Cela va alors diminuer son
BPM permettant un apport sanguin efficace.
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Exercice 2: Variation des ECG
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Varaition des amplitudes et des durées des composantes d'un ECG
Volontaire | Amplitude de Durée de Amplitude de Durée du complexe| Amplitude de Durée de
l'onde P (mV) l'onde P (s) |l'andeR (mV) QRS (s) I'onde T (mV) l'onde T ()
JCARETTE 0,07 0,1 0,778 0,13 0,24 0,26
ol ALTIPARM 0,102 0,17 1,514 0,11 0,235 0,19

5. Chez différents individus, les amplitudes et les durées des diverses ondes sont-elles du méme ordre ou sont-
elles trés différentes?

Mous pouvons remarguer qu'il existe des différences inter-individuelles (amplitude et durée pour les différentes ondes)
mais cela reste tout & fait normal et reste dans des conditions physiologiques acceptables.

6. Quelles variations de fréquence cardiaque avez-vous observé chez les différents individus?

Mous remarguons qu'il existe des variations de fréguences cardiagues entre les individus du méme groupe, Cela est
forcément di, comme nous 'avons dit, & des différences inter-individuelles (sexe, age, physiologique). Cependant,
malgré ces différences, cela rentre dans les normes de fréquence cardiague au repos se situant entre 60 et 90 bpm
(battements par minute).
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Exercice 3: ECG et Bruits du coeur
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ECG et Bruits du coeur

Onde R au premier bruit {s) | Onde T au second bruit (3)
0,25 0,36

7. Expliquez pourquoi une contraction ventriculaire (systole) et le bruit B1 ou 'Poum’ se produisent immédiatement
apres le complexe QRS.

Le complexe QRS permet de montrer la dépolarisation des ventricules. Cela correspond alors & la systole (donc a la
md contraction) ventriculaire, Le bruit B1 ou “poum” correspond & la fermeture des valves auriculoventriculaire di a la
pression intraventriculaire, suite & la contraction des valves mitrales et tricuspides.

8. Expliquez pourquoi une relaxation ventriculaire (diastole) et le bruit B2 ou 'Tap' se produisent apres I'onde T.

Le Bruit B2 ou "tap” correspond 2 la fin de la systole aprés l'onde T. Cela permet d'initier la diastole, s'acompanant de la
ol fermeture des valves sigmoides,
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Exercice 4 : ECG et Phonocardiographie
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ECG et Phonocardiographie

Onde R au premier bruit {s) | Onde T au second bruit (s)
0,025 0,113

9. Vos enregistrements des bruits "Tap-Poum" présentent certainement des différences par rapport a la fréquence
correcte des bruits du cceur évaluée par phonocardiographie. Comment expliquez-vous cette différence?

Mous supposons que les sons enregistrés par 'appareil de phonocardiographie sont plus préds que les bruis “tap-boum™
m pour plusieurs raisons. En effet, plusieurs causes expliqguent cette différence. Tout d'abord, 'outil utilisé par un humain
(=} (donc le tap-boum) par rapport 3 l'outil "automatique” { phonocardiographie) a des lacunes, Far |, on entend que
lindividu peut ne pas étre préds & chague bruit du coeur qu'il entendait par différents facteurs : temps de réaction,
défaut d'entente, concentration. L'autil automatique, lui, n'a pas ces lacunes du fait qu'il est automatisé et conditonné
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